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Problemas Propuestos: Maquinas secuenciales

. Determinar el nimero de semiautématas distintos con conjunto de entradas S y de
salida F, siendo |E| =ny |S|=7.

. Sea & = (5, E, ) un semiautémata finito tal que |FE| = n y e es su estado inicial. Un
estado e € F se dice que es accesible si existe z € Qg tal que d(eg, z) = e. Demostrar
que

(i) Si e es accesible entonces existe y € Qg de longitud menor que n tal que d(eg,y) =
e.

(ii) Si e no es accesible, entonces L(S, E1) = L(6, Ey U {e}).

. Sea 2 = (51,52, E,0,\) un autémata y e, e’ € E dos estados equivalentes. Demostrar
que d(e,z) y d(¢/, x) son equivalentes para cualquier x € Qg, .

. Sea A = (51,52, F,0,\) una maquina de Melay y e,e’ € E. Decimos e ~j €’ si
Y(e,z) = (e, z) para cualquier z € Qg, de longitud menor o igual que k.

(i) Probar que ~j es una relacién de equivalencia sobre E.

(ii) Probar que si e ~p1 €', entonces e ~ €'. Deducir que |E/ ~p | < |E/ ~k41 |.
(iii) Deducir que existe un r < |E| — 1 tal que E/ ~, 1= E/ ~,
. Diseniar un autémata 2 = (51,52, F,6,\) con S; = Sz = {0,1} que al introducir
de forma sucesiva las letras de la palabra = ajas...a;, con a; € Sy, 1 =1,...1

y partiendo del estado ey ofrezca como salida la palabra 00ajas....a;—o. Calcular la
tabla de computacién para la entrada 100111.

. Se considera el autémata A = (51,52, E,0,\), tal que S; = Sy, = {0,1}, E =
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{e1,...,e} y funciones § y A\ dadas por la siguiente tabla:

0 1

e1]es/0ex/1
ealer/1|ex/1
es|es/0]es/1
eqle1/1|eq/0
es | es/1|es/1
es | e2/1]eq/0

(i) Dibujar el grafo de 2.
(ii) Hallar la tabla de computacién para x = 01101, partiendo del estado es.
(iii) Minimizar el autémata anterior.
(iv) Hallar un estado e € Ey, donde Fj es el conjunto de estados del autémata calcu-

lado en (iv), tal que la tabla de computacién de la palabra z = 01101 partiendo
del estado e presente la misma salida que la calculada en (ii).

7. Se considera el autémata A = (Sy, 5, F,d,\), con S; = {a1,a2,as}, So = {0, 1},

E ={eq,...,e9} y las funciones 6 y A dadas en la siguiente tabla:

a1 | az | as
alT 190
e o |1 |7
|7 19 |0
e[ |7 |7
|7 19 |0
|9 |1 |71
|7 19 %
s |7 19 |0
o |0 |7 |7
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(i) Hallar la tabla de computacién para la palabra a;ajasazasa; partiendo del estado
e1.

(ii) Calcular ¥(ez,z), siendo x = ajayazazaza;.
(ii) Hallar una maquina 2; en forma reducida que sea equivalente a 2.

(iii ) ;Existe algiin semiautémata de A tal que E1C Ey e; € Eq7

8. Se considera la méquina de Moore 9 = (51,52, E, 4, 8), tal que S; = Sy = {0, 1},
E ={e1,...,eq} y funciones ¢ y 5 dadas por la siguiente tabla:

01

€1 | €6 | €Ep

€21 €3 |¢€¢

€3 €4 |€4

€4 | €5 | €

€5 €2 |¢€q

— = O ||~ |O

€6 | €4 | €4

(i) Calcular ¥(eq,x), siendo z = 11011.
(ii) Hallar la maquina de Melay 2 equivalente a 9.
(iii) Minimizar 2.

9. Se considera el autémata A = (S1, 53, E,0,A), con S; = So = {1,2,3}, E = {e1,e2,€3}
y las funciones 6 y \ dadas en la siguiente tabla:

1] 213
1 e11 e31 e11
©2 e:f e11 621
s e11 622 611

(i) Dibujar el grafo que define la méquina anterior

(ii) Calcular las tablas de computacion de la palabra x = 1233211 partiendo de los
estados eq, es.
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(iii) Hallar una méquina de Moore que sea equivalente a 2.

10. Se considera el autémata A = (S1,S2,€,6,\), donde S; = {a,b,c}, Sy = {1,2,3},
E={€1,...,€3}y

0: FEx Sl - K A Ex S1 — SQ
(61, ) = el (61, ) — 2
(61, ) = el (61, ) — 1
(61, ) =  e3 (61, ) — 2
(e2,a) e (e2,a) +— 2
(62, b) = el (62, b) — 2
(e2,¢) +— e3 (e2,¢) +— 2
(e3,a) — e3 (es,a) +— 2
(63, b) e AN ) (63, b) — 2
(e3,c) +— e3 (e3,c) +— 2

(i) Estudiar si 2 estda dado en forma reducida.

(ii) Dar el grafo de una maquina de Moore que sea equivalente a 2.
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